

中總組團考察江蘇探討「帶路」

蔡冠深率團 李強石泰峰吳政隆繆瑞林等會見

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華總商會日前組團赴江蘇訪問，由該會會長蔡冠深率領，先後走訪南京、無錫、張家港三市考察，並分別獲江蘇省委書記李強、省長石泰峰，南京市委書記吳政隆、市長繆瑞林，無錫市委書記李強，張家港市委書記朱立凡等領導會見。考察團此行了解了江蘇省及各市最新發展情況，並探討在「一帶一路」戰略下如何優勢互補，共謀發展機遇。

李強在會見時表示，實體經濟和科教資源是江蘇的最大優勢，香港是江蘇省最大的外資來源地，高端服務業發達，希望兩地能深化合作，透過優勢互補，將江蘇的工業、製造業進一步優化，激活江蘇經濟，促進香港繁榮。

江蘇升級轉型冀港更多合作

石泰峰向團員介紹了該省情況，他並表示香港擁有許多獨特優勢，在內地的經濟發展上作了重大的貢獻，希望兩地在江蘇的升級轉型上能有更多的合作，共謀發展。

吳政隆讚揚香港中華總商會廣大會員愛國愛港，一直積極參與國家建設，為南京經濟社會發展作出了重要貢獻，希望中總繼續發揮橋樑紐帶作用，帶動更多香港企業家深化兩地在科技、教育、工業製造等多領域的交流，為實現中華民族偉大復興中國夢作出更大貢獻。

李小敏盼優化營商增交流

李小敏歡迎中總考察團到訪，指香港歷來是無錫最大的境外資金來源地，亦是無錫最大的投資目的地，兩地合作成果顯著。



李強(右)與蔡冠深會面交流。



吳政隆(左七)會見中總代表團，探討深化兩地合作。

她續說，無錫近年積極打造內地一流，並具有國際影響力的現代化產業，希望能進一步優化營商環境，完善對外開放體系，加強與包括香港在內的國家和地區的交流合作。

朱立凡介紹張家港社會發展

朱立凡向團員介紹了張家港市經濟社會發展情況，指香港在國際貿易、金融服務等方面素有優勢，希望香港中華總商會發揮橋樑紐帶作用，引薦更多香港工商界朋友來張家港考察投資，實現互利共贏。

蔡冠深向江蘇省領導介紹中總最新會務發展情況，指該會新一屆會董會去年底就任，除了秉承「立足香港，背靠祖國，面向世界」的宗旨外，更希望將中總定位為中國的香港中華總商會，讓中總不單為香港工商界服務，更能通過香港「一國兩制」以及高度國際化的優勢，在國家的經濟發展中發揮更大的作用。

他表示，在聯繫世界方面，中總近年積極推動香港加入東盟自貿區，特區政府與東盟就自由貿易協定的談判已趨成熟，並將於今年7月再次在香港舉辦東亞區域合作大型論壇，將邀請內地及東亞多國的部長級官員參加，加強香港在區域合作中的作用，讓香港及內地企業走向國際。

蔡冠深冀促兩地經貿合作

蔡冠深認為，江蘇在科技創新方面的發展比較早，人才資源豐富，優勢明顯；而香港在金融、投資、專業服務、物流、文化、創意、創新和科技等方面，都可以發揮獨特的「超級聯繫人」作用。這次組織會員到江蘇考察訪問，是希望在「十三五」規劃及「一帶一路」帶來的發展機遇中，更進一步推動

蘇港經貿合作。

代表團團員均認為，是次考察訪問除了深入認識江蘇省和三市的最新發展情況和政策外，更能實地參觀世界500強企業沙鋼集團，當地高新科技特色企業及港資企業項目，並與江蘇大學領導座談，就江蘇的科研發展進行交流，收穫甚豐。

中總江蘇考察團成員尚包括副會長劉鐵成，永遠榮譽會長李德麟、馬忠禮，長三角委員會主席謝湧海，會董蔡偉思、樊敏華、常勤生、甘志成，團體會董劉錦雄，以及長三角委員會成員等一行近30人。

長樂聯誼會9周年聯歡



香港長樂聯誼會慶祝成立9周年聯歡晚會，賓主合影。

香港文匯報訊(記者 子京)香港長樂聯誼會日前在香港灣仔舉行慶祝香港回歸20周年暨長樂聯誼會成立9周年聯歡晚會，近500位鄉親會員歡聚一堂。

應邀出席晚會的嘉賓包括福建省委常委、統戰部部長雷春美，副部長陳飛、副巡視員廖長桂，中聯辦新界工作部副部長張肖膺、九龍工作部副部長王小靈，福建省僑聯主席陳式海，省僑辦副主任林澤春、省台辦副主任宋志強，長樂市委常委、統戰部部長余岸明，華閩集團總經理丁炳華，香港福建社團聯合會永遠榮譽會長林銘森、副主席柯達權，香港立法會議員、香港長樂聯誼會法律顧問何君堯等。

陳飛勉發揚愛國愛港傳統

陳飛代表福建省委統戰部、省海外聯誼會致辭，祝賀聯誼會成立9周年，並希望聯誼會繼續發揚愛國愛港的優良傳統，不斷擴大影響力，增加凝聚力，團結帶領更多的香港同胞，特別是年輕一代為維護香港繁榮穩定注入更強正能量。

張肖膺讚揚聯誼會的發展有聲有色，秉承創會宗旨，堅持愛國愛港愛鄉傳統，為香港的繁榮穩定作出了突出貢獻。他希望聯誼會繼續支持特區政府依法施政，積極參與香港重大社會事務，為香港美好的明天貢獻力量。

余岸明代表問候在港鄉親

余岸明代表長樂市委市政府，以及市委統戰部向在港鄉親表示問候，讚揚聯誼會

通過一系列實際行動，支持「一國兩制」在香港的成功實踐，同時也希望聯誼會一如既往支持家鄉建設，為長樂招商引資作出新的貢獻。

長樂會會長高小文致辭表示，聯誼會始終高舉愛國愛港旗幟，團結鄉親，堅決維護「一國兩制」，為香港社會注入了正能量。他表示，聯誼會將一如既往繼續發揚追求夢想、愛拼會贏的長樂精神，為兩地交流再作新貢獻。

長樂會常務副理事長陳學干致祝酒辭，感謝各位鄉親無私奉獻、辛勤耕耘，並祝願祖國繁榮富強、香港明天更好、聯誼會發展壯大。

當晚還舉行了優秀義工嘉許儀式，充分肯定和鼓勵長久以來默默付出辛勞的義工們。



保良局丙申年及丁酉年董事會交代就職典禮，賓主合影。

莫雪芝 攝

陳細潔膺保良局丁酉年主席

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)保良局丙申及丁酉年董事會交代就職典禮昨日假保良局總部舉行，民政事務局長劉江華，勞工及福利局長蕭偉強主禮，陳細潔膺保良局丁酉年主席，社會賢達、善長、前賢及友好數百人出席。

劉江華讚保良成果豐碩

劉江華讚揚，保良局在過去一年成果豐碩，在郭羅桂珍和丙申年董事會任內，貫徹固有服務外，還積極構思新計劃和項目，讓服務受惠人次增加至現時每年超過60萬，造福社會。保良局在青年服務、青年生涯導向計劃和商校合作及生涯規劃等方面樹木良多，推出全港首個V54年青藝術家駐留計劃。

此外，保良局在弘學育人、幼兒及綜合家庭服務、護老扶弱、關顧弱勢社群等方面積極貢獻。他相信，在主席陳細潔與董事會帶領下，定會延續保良精神，大展宏圖，善澤香江。

郭羅桂珍報告去年工作

保良局丙申年主席郭羅桂珍致辭時，報告任內開拓計劃及推行服務，包括她捐助2,000萬元成立的郭少明及郭羅桂珍伉儷獎助學金、V54年青藝術家駐留計劃、在灣仔區開辦最新的合約安老院舍等等，分享善傳千里的真義。她表示，交棒予陳細潔後亦會換上另一身份延續保良精神，交棒寓意保良局善業一代傳一代，匯聚更多新力量，期待大家繼續信任和支持保良局。

丁酉年主席陳細潔表示，她和董事會將

繼往開來，與保良局上下「同心、齊心、用心、細心」並以關心回應社會需求。她介紹未來發展方向指，今年保良局將會慶祝三件大事，分別是「白金禧」的教育服務70周年、「珍珠禧」的安老服務30周年和香港回歸20周年，設計出不同的系列活動讓該局屬下由學生到長者都可以參與其中。

她指，給予年輕人放眼未來的機會，帶領年輕人及學生裝備好自己，迎接全球化是該局今年的重點活動之一，該局將舉辦「一帶一路教育發展交流團」、籌辦「保良局屬下中學溫州、杭州、泉州交流考察團」和多個國外考察團，並配合教育局在中、小學加強基本法教育。

在教育方面，陳細潔介紹，該局今年將在北角開辦第一所「國際文憑小學課程」學校，屬下全數幼稚園、幼稚園暨幼兒園均參與教育局自下學年起實施的「免費優質幼稚園教育計劃」等。為配合政府推動創意及科技教育，成立了「保良局李樹福創設科技發展基金」積極支援學校舉辦不同培訓、比賽和活動。

此外，該局積極爭取於年內就「保良局李兆基青年綠洲」青年宿舍工程，向立法會提交主要工程費用撥款申請，在創業基金、職涯訓練、關心社區、長者照顧等方面亦積極開展多項工作。

保良局丁酉年董事會成員尚包括副主席蔡李惠莉、馬清楠、何超鳳、羅梁芷珊、林潞、總理陳正欣、龐董品怡、陳黎惠蓮、朱文忠、李何芷韻、譚毓楨、顧東華、曹貴子、鄧宜宏雁、何獻亨、林承毅、陳健文、卓獻靜、郭浩泉。



左起：郭羅桂珍、劉江華、蕭偉強、陳細潔主持點睛儀式。

廠商會邀黎棟國講「帶路」機遇



黎棟國(前右五)、洪為民(前右四)、李秀恒(前左四)等出席廠商會會董晚宴。

香港文匯報訊(記者 子京)中華廠商聯合會日前舉行會董晚宴，邀得保安局局長黎棟國蒞臨擔任主講嘉賓，介紹香港與「一帶一路」沿線國家互免簽證的機遇及挑戰，希望香港在國家的「一帶一路」戰略中，憑藉自身優勢，除了在基礎設施、

資金及貿易互通等方面發揮好「超級聯繫人」的角色，並透過簡便的入境政策，促進與沿線國家的人文交流，達至民心相通。

李秀恒冀促進交流

廠商會會長李秀恒致辭時表示，若能確保香港與沿線各國間的貿易及人民交流暢通，便可更了解彼此的最新發展，以及展現香港的優勢。

他以該會去年前往中亞三國考察為例，指出由於個別「一帶一路」沿線國家沒有駐港領事館，以至領取簽證期間遇到很多困難，因此期望將來與這些國家的簽證安排得以放寬，透過旅遊、就業、求學、營商，促進彼此的經濟及文化交流。

黎棟國指，目前香港特別行政區護照持有人前往大部分「一帶一路」的沿線國家，包括印尼、新加坡、俄羅斯、土耳其等，都享有免簽證待遇，而政府亦會檢視部分國家如柬埔寨、老撾的發展和需求，冀不久將來能與這些國家達成免簽證安排，為人民交流往來提供便利。

他期望未來能與更多「一帶一路」沿線國家加強聯繫，讓香港可以把握箇中機遇，令經濟進一步發展。

其他出席賓主尚包括前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民、廠商會永遠名譽會長梁欽榮，副會長陳淑玲、徐炳光、吳清煥、吳宏斌、戴澤深，名譽會長蔡衍濤、曾金城等。